

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Imprenta, 9, bajos

Apartado de Correos, núm. 20

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. No se admiten comunicados. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a 1 peseta línea.

DIARIO IMPARCIAL

FUNDADO POR D. FACUNDO M. ZAPORTA

Número atrasado, 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, una peseta al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 3 pesetas.
El trimestre vencido 6 por adelantado, 3 pesetas 25 céntimos.
EXTRANJERO: 7 pesetas trimestre.
Se considerará que continúa suscripto el periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

El Banco Riojano

ABONA DE INTERES ANUAL
Cuentas corrientes disponibles a la vista 2%
Imposiciones a seis meses, 3 por ciento
L. a un año, tres y medio
A mayor plazo interés convencional

CAJA DE AHORROS 3%

"Nueva Camera Riojana"-Portales, 20, Logroño
Vende mucho porque vende bueno y barato

CLINICA PEREDA

Dr. Enciso Briñas, Oculista
Doctor M. ALDAZ, Especialista
DOCTOR MUGICA
ESPECIALISTA del Instituto Rubio
OJO
V. Infante
MOBILIARIOS COMPLETOS
ANTONIO ANTA

Enfermedades de los ojos

F. A. CHAVARRIA MEDICO OCULISTA DE LAS CLINICAS DE PARIS
PANTEONES
VINO ONA del Dr. Aristegui
PASTA DE CAFE
AVISO al PUBLICO

AYUNTAMIENTO

A las seis de la tarde de ayer celebró el Ayuntamiento sesión suplementaria a la ordinaria que no pudo tener lugar el lunes por no asistir número suficiente de concejales.

Presidió el alcalde señor Marin y asistieron los concejales señores Bergasa, Lajusticia, Calvo, Muro, Castellanos, Yuste, Las Heras, Reboiro, Iñiguez, Valluerca, Zuazo y Gurrea.

Leída el acta de la última sesión celebrada, se aprueba.

Se concede vecindad, en los términos legales, a Florencio Sanz Hernández y María Cruz Escalona, que la solicitan.

Visitos los favorables informes recaudados en la instancia de petición, se conceden los auxilios benéficos de la Gota de Leche a los hijos respectivos de los vecinos José González, Sofía Ladiño y Rufino Mués.

Los vecinos del paseo denominado Vuelta del Feño interesan el arreglo de dicha vía y se acuerda acceder a lo solicitado.

La Presidencia manifiesta que igual petición han hecho los vecinos de la Ruavieja, y se concede igualmente.

A petición del señor Lajusticia se tratará de arreglar el camino del Cristo, y por indicación del señor Las Heras, el de Barihuelo.

Se da cuenta de la providencia dictada por el señor gobernador civil en el recurso interpuesto por don Anselmo Sanz y otros 24 expendedores de carne, contra acuerdo del Ayuntamiento de 16 de noviembre último, desestimando el recurso y resolviendo de conformidad con el acuerdo municipal de referencia, pero quedando bien aclarado el mencionado acuerdo en el sentido de que pueden venderse en un mismo puesto carne de distintas especies, con tal que no puedan confundirse con la de vaca, cebón,

etc., y cerdo, pero no las de cordero y cabrito puesto que pueden confundirse y dar lugar a engaño.

La Corporación queda enterada del precedente oficio.

Visita la nueva instancia de don Toribio García, fiel de Consumos, en demanda de jubilación por llevar 23 años y medio de servicio y serle imposible continuar desempeñando el cargo, según certificación facultativa que acompaña, la Comisión de Hacienda considera debe accederse a lo solicitado y señalarle el haber anual de 500 pesetas, debiendo este expediente si se aprueba por el Ayuntamiento, pasar a la sanción de la Junta municipal, quedando aprobado el dictamen.

Las Comisiones de Instrucción pública y Policía rural se han reunido para tratar de la Fiesta del Arbol, y teniendo en cuenta los beneficios que reporta a la riqueza nacional y salud pública, opina se celebre en el año actual, proponiendo a la consideración del Ayuntamiento los particulares siguientes:

1.º Dicho festival se celebrará a la tarde del domingo 28 del corriente mes, siendo el lugar designado la parcela de terreno de cinco celemines, propiedad del Municipio y situada en las inmediaciones del Portazgo del río Iregua.

2.º Una vez sabido el número de lanternas chopos que pueden colocarse, se pasará nota proporcional a los maestros para que designen los niños respectivos, sin perjuicio de que inviten a todos los alumnos para que presencien tan simpático acto.

3.º El Ayuntamiento obsequiará a los niños designados con medio hornero, un panecillo, y una mandarina.

4.º El alcalde se servirá recabar del señor general gobernador militar la concesión de una de las bandas de música de los regimientos que uarnecen esta plaza, graciosamente, teniendo en cuenta que el Estado obliga a los Municipios a la celebración de dichas fiestas, y que en el año actual no hay consignación en el presupuesto.

5.º Si se aprueba este dictamen, convalidar ordenar al Jardinero municipal la apertura de los hoyos para la plantación con el personal necesario, por ser de verdadera urgencia.

Sin discusión se aprueba el precedente informe.

Se aprueba el acta de la subasta de dos parcelas sita una en las inmediaciones del portazgo del río Iregua, y la otra en el terreno de la Cascajera, adjudicándose esta última a los herederos del marqués de Murrieta, en cuyo nombre se presentó como único licitador don Blas San Vicente, ofreciendo la suma de 300 pesetas en que se hallaba tasada.

La subasta de la otra parcela quedó desierta, por no presentarse ningún licitador.

Renunció la Comisión de Policía Urbana con el señor arquitecto municipal, y examinados los planos que presenta don Vicente García, siendo semejantes a las demás construcciones que el mencionado viese verificando en la misma calle del Norte, no se inconveniente en que se conceda la autorización solicitada con las prescripciones acostumbradas y sujetándose a las líneas oficiales determinadas.

cantidad para hacer frente al asunto del gas.

Con relación a los terrenos para Casa de Correos va a indicar unos que, si sirven, pide que el Ayuntamiento los tenga en cuenta.

Son dichos terrenos el solar que está a continuación del Gobierno civil, y se exigen para dichas construcciones.

Recuerda que dichos terrenos se vendieron por parcelas, adquiriendo alguna de ellas el señor Bergasa; pero también recuerda que por razones de estética volvió el Ayuntamiento del acuerdo y los compradores hicieron otra vez entrega de los terrenos, si bien el Municipio les reservó los derechos de que, si los expresados solares se vendían, más adelante aquellos compradores podían adquirirlos por las mismas formas que entonces pagaron.

Considera que, edificando a continuación del Gobierno civil hasta la línea del Colegio de San Antonio, en la acera opuesta, gana en embellecimiento aquel lugar, y queda plaza y jardines, pues se trata de una superficie de 804 metros cuadrados y tan sólo se necesitan 600.

Emplea sobradas razones para demostrar que ganan los intereses generales y particulares de la población, e insiste en que no hace más que indicar lo precedente para que si el Ayuntamiento lo estima lo tome en consideración.

Se complace el señor Valluerca en que el señor Zuazo se haya expresado en los términos que lo ha hecho y considera muy atinado todo lo expuesto.

Dice que indicó los terrenos de la Alhóndiga, por ser los de más valor que tiene el Ayuntamiento, y siente que no asista a la sesión el señor Muñoz, que puso inconvenientes a la venta de dichos terrenos.

El tiene la convicción de que con el importe de dichas parcelas se resolverían los asuntos Casa de Correos y Gas.

El señor Bergasa manifiesta que es cierto cuanto a la venta de terrenos conlucos al Gobierno civil, ha expuesto el señor Zuazo, siendo él el que adquirió la parte que indica dicho compañero como precisa para la construcción de referencia.

No se opone a que se estudie el asunto con verdadero detenimiento. Excita el señor Zuazo el celo de la Presidencia, dándole frases de encomio, y deseándole larga permanencia en el puesto, para que estudie con cariño el asunto que ha indicado, bajo los aspectos higiénico, artístico y de conveniencia.

La Presidencia da las gracias al señor Zuazo y promete hacer cuanto pueda en el asunto.

Ruega el señor Gurrea que se proceda al arreglo de la calle de Carnicerías.

También expone que en la parte baja de la Casa Consistorial Antigua, que hay un local que es un verdadero nido de ratas, se puede sanear y arreglarlo para instalación de alguna tienda, lo que produciría algo al Ayuntamiento, a la vez que se iluminaría el pasadizo y se evitaría lo que no se ha podido conseguir con la desaparición del urinario.

Con relación a la calle de Carnicerías dice el señor Bergasa que en el tiempo que lleva de concejal no ha pedido nada, pero que va a rogar a la presidencia se proceda al arreglo de las escaleras de dicha calle, pues su estado constituye un verdadero peligro para los transeúntes.

El señor Calvo, con respecto al último ruego del señor Gurrea dice que en una ocasión visitó dicho local y es muy húmedo, pero no se opone a que se estudie el asunto.

Pide el señor Lajusticia que se haga un reconocimiento por el arquitecto municipal en el edificio del antiguo matadero de reses vacunas, pues está en la creencia de que amenaza ruina.

El señor Marin ofrece ordenar dicho reconocimiento.

Solicita el señor Reboiro que se lleve a sesión una lista de los propietarios del Ayuntamiento, manifestando que esa relación figura en los presupuestos.

El señor Las Heras dice que la mencionada relación no es completa, porque faltan en ella algunas parcelas, y la Presidencia manifiesta que sería presentada en la próxima sesión.

Nuevamente hace uso de la palabra el señor Zuazo diciendo que de todo lo que se ha hablado saca la convicción de que el nervio de la sesión ha sido cuanto se refiere a arreglos, todos necesarios, y esto, sin que en sus palabras haya la más leve alusión para nadie, obedece a que, no habiéndose puesto antes un sólo adonju, ahora hay que poner cientos de ellos, y como los arreglos unos radican en las afueras y otros en lo que pudiera llamarse el corazón de la ciudad, e éstas es a las que hay que acudir primero, no dudando que el señor presidente ordenará con esa preferencia.

Dice que lo primero que exige la higiene, en la mencionada calle de Carnicerías, es el arreglo de la alcantarilla.

Recuerda el señor Yuste que para el arreglo del alcantarillado propuso una brigada fija de obreros.

El señor Zuazo acepta lo que propuso el señor Yuste, pero en cuanto

se refiere al alcantarillado en general, no por lo que afecta a la de la calle de Carnicerías, para cuyo arreglo hay ya plano y presupuesto, que es económico.

El señor Muro dice que se pidió el arreglo para evitar las filtraciones que producen humedad en todas las casas inmediatas.

Recuerda el señor Gurrea que hace tiempo se presentó una denuncia sobre el estado ruinoso del convento de San Agustín, y una de las ó la denuncia es falsa, ó de no serlo no se puede estar cruzados de brazos.

Le contesta el señor Yuste que la parte ruinoso se derribó a su tiempo. Por lo que afecta a las obras de la calle de Carnicerías, promete la Presidencia no dejar el asunto de la mano hasta que se efectúe.

Dice el señor Reboiro que debe pensarse en lo que procede hacer con la sinietrada plaza de toros, puesto que procede derribar lo que queda, entendiendo que no se debe consentir su reedificación, como ha oído que se pretende.

Varios señores concejales dicen que ese asunto es a tratar más despacio, pues en la Comisión gestora hay concejales representando al Ayuntamiento, y todos están interesados en que haya plaza, pues ya se han visto los perjuicios ocasionados a la población por no celebrarse corridas de toros.

El señor Bergasa manifiesta que en una reunión que celebró hoy la Comisión gestora se resolvió algo en definitiva, y según sea lo resuelto, se procederá.

Se levantó la sesión a las ocho menos cuarto de la noche. Asistió bastante público.

RIPOS PROSAICOS

Después del entierro

¿Y sus divertidísimos?

—Mucho. Pepe, Paco y Luis el Pringa que estaban ya desmayados de la uerga de estos días, me dijeron: «Ustaquío, ya que eso de la ceniza no pudo ser, por estarnos durmiendo la papalina de anoche, himos acordado enterrar hoy la sardina pa variar.»

—Naturalmente. —Pues las merluzas cogidas que llevamos enterradas son pa cantarlas deprisa. —Prosigue el relato.

—Bueno: d'acuerdo los tres, el Pringa pueto el queso; Paco, el pan; yo, una lata de sardinas; Pepe, llevó cacagüetes, respeto al vino, como iba a subir el gasto mucho, decidimos en seguida pagarlo a medias.

—¿En dónde? —En la calle de Herrerías. —Tomo nota. Sigue.

—Sigo. Pues con el fétetro encima, nos fuimos al cementerio, vulgo ventorro, y varias que entierro, con gorris gorris, con campanas, salmódias y con acompañamiento de... melopeas.

—¡Atiza! ¿Sus mojestáis mucho? —Chico pero calaos hasta arriba: como que salimos todos nadando.

—Pues nadaríais como merluzas. —Lo mismo; como que todos creían que era aquella carretera el Ebro.

—Paice mentira. —Pues bueno, nada que nada lleguemos en cá del Pringa, y apenas nos vío la socia disfrazada de merluzas, va y le dice: «¡Sinvergüenza!, ¿es que paso yo la vida desvanadado, pá que luego vayas con estos guripas, dibujándote unas eses por las calles, y te rías de mis jornales?»

—Pues claro. —Pues verás: como la Luisa es la que gana la pasta por ser de las feministas, y por consecuencia lleva los pantalones a listas, agarró la escoba y... ¡pispicis! armó la trampa tremolina, y como estábamos todos petrificados, la paliza nos dejó... a la mayonesa.

—Si que es brava la chiquilla. —Rasumiendo: que a las seir, tumbados en la guardilla, nos despertó la humedad de los ladrillos, y el Pringa y nosotros nos marchamos antes de salir la Luisa, por temor a la reprise, y aquí nos tías.

—Pues avisa a tu mujer, pá que ponga pero pronto, en seguida, un corral, y compre un gallo, y vosotros de gallinas, el gran negocio.

—Oye, chico, —Que te zurzan, so... ¡jueguistá!

A. REDAL.

ECOS DE HARO

17 de febrero.—Los bailes de máscaras celebrados anoche, contrastando con la desanimación que durante el día hubo en las calles, estuvieron muy concurridos.

El de la Artesana recordaba los buenos que en tiempos mejores organizaba el popular cañino.

Muchas y lindas jóvenes, en buen número de bonitos disfraces desfilaron anoche por los espaciosos y elegantes salones de dicha Sociedad.

El baile se prolongó, siempre concurrido, hasta las primeras horas de la madrugada.

El Salón de La Perla tuvo también lo suyo, y el baile del Teatro Landá, por la tarde, hasta las nueve de la noche, que terminó, tuvo un lleno.

Se ha celebrado esta tarde el entierro de la sardina, con todo el aparato cómico que el argumento grotesco de la obra requiere. La mascarada, con gran acompañamiento de curiosos, hizo un largo recorrido por las calles de la población.

Ha asistido una sección de la música, y no han faltado ni los vatedores montados ni las carrozas de respeto desde las cuales sus ocupantes, lanzaban serpentina al público. Y, con el jolgorio de hoy, han tenido remate los carnavales. La temperatura todo el día, despacible.

La función benéfica organizada para mañana en el Teatro Bretón va a ser un entradón de primer orden.

ALCANCE

Crónica de París

La sorpresa de lord Kitchener.—Los tres millones de soldados de Inglaterra.

¿Puede Inglaterra positivamente, realmente poner en pie de guerra tres millones de hombres, bien instruidos, debidamente armados y equipados sin recurrir al servicio obligatorio?

Tal es la pregunta hecha por Mr. R. de Brulliard a un general inglés, antes de partir al frente de combate: su contestación:

Yo creo que nuestro sistema de enrolamiento voluntario, nos permitiría perfectamente reunir dentro del Reino Unido y colonias, sin contar con el contingente indio, tres millones de soldados, que con una instrucción militar de tres a seis meses, les pondrá en condiciones de hacer frente a nuestro fuerte adversario.

Nuestros hombres son todos habituados a los sports, la mayoría de ellos ejercitan particularmente el tiro, y además poseen por naturaleza gran habilidad se enrolarán como voluntarios, y sólo por la duración de la guerra. Hay que contar además, en que yo no creo la resistencia de Alemania indefinida: la cuestión financiera y económica la llevarán pronto al final de la lucha: habiendo de entablar negociaciones de paz, Alemania hará un último y violento esfuerzo para mejorar su situación ante tal acto, y es entonces, cuando su potente escuadra, (última carta del juego) nos vendrá a un combate decisivo y mortal.

A medida que se aproximará el desenlace final, nuestros enrolamientos irán en aumento, ya que no será una guerra indefinida, sino limitada y con ventajas morales y materiales para los que en el a haya participado.

Himos probado desde el mes de Agosto hasta hoy, que nuestra organización militar está a la altura, y que el abastecimiento de víveres y municiones funcionan con una regularidad vista de todo el mundo.

La organización de nuestras tropas será para nosotros la parte más delicada y a ella dedicaremos especial atención ya que se viene dudando que podamos proveerlos de oficiales y suboficiales para las mismas.

Nuestros viejos combatientes del Transvaal, hombres expertos en la guerra junto con los oficiales y suboficiales de la reserva que actualmente hacen sus pruebas, nos completarán la organización de las tropas, formadas por instructores profesionales.

No le ocurre lo mismo a Alemania para proveer de oficialidad a sus reservas, pues los oficiales de carrera, partieron para la guerra el primer momento y al crear Cuerpos de nueva formación, deberán emplear el mismo sistema que nosotros ó sea improvisar: y esto, a que nosotros estamos acostumbrados, representa para Alemania algo de insólito y contrario a todas sus tradiciones.

Este es el «factor formidable» anunciado por lord Kitchener al principio de la guerra.

Los nuevos contingentes ingleses, completamente prontos a entrar en campaña, componen un efectivo de 720 000 hombres, con mil ametralladoras, 400 baterías de seis piezas cada una y municiones en cantidad ilimitada, juzgando inútil hacer constar que los demás servicios de esta armada, están organizados con la misma prodigalidad.

El comunicado oficial publicado en Viena, dice lo siguiente: «No ha variado la situación en Polonia y en Galitzia, donde solo ha habido constantes duelos de artillería.

En cambio en el frente de los Cárpatos siguen los violentos combates que no han cesado durante el día y la noche.

Los rusos han tenido gran número de muertos. Los prisioneros que les hemos hecho ascienden a 400. En la Bukovina las armas austriacas han conseguido una nueva victoria, logrando pasar el río Pruth, empujando delante a los rusos.

LA GUERRA EUROPEA

España ante el conflicto

El corresponsal de Le Temps en Madrid ha enviado una larga carta, en la que comunica las principales declaraciones que don Melquíades Alvarez pensaba haber hecho en el suspendido mitin de Granada.

El señor Alvarez, reconociendo la necesidad de España de permanecer neutral, quería que España imitase el ejemplo de Francia, que durante la guerra ruso-japonesa supo practicar la neutralidad en sentido favorable a Rusia.

De análoga manera, sin salir de la neutralidad, España debe adoptar una actitud favorable a los aliados, extirpando la profunda simpatía que su causa le inspira.

Es preciso dar a Francia el logotipo la sensación de que las fuerzas políticas eficaces en España conservan estrecha la solidaridad moral con estas dos grandes democracias, no por espíritu de coqu coasta, sino como sentimiento ineludible en la propia defensa para el mantenimiento del derecho.

Si tuviese que salir de una neutralidad benévola a consecuencia de la fuerza de las circunstancias, jamás la intervención de España se haría en perjuicio de Inglaterra y Francia.

CHOCOLATES DE MELITON GARCIA, HARO

Los mejores y mejor elaborados

NADA MEJOR QUE CHOCOLATES FALCON

Depósito, Sres Hijos de Carlos Andrés

DR TELEFONO Y TELEGRAFO

Madrid, 17.-16 n.

Derrota rasa

De Norddeich, transmiten el siguiente despacho oficial: El Gran Cuartel General Alemán dice:

En un encuentro que ha tenido lugar el día 16 en el terreno de los lagos Maasurianos el décimo Cuerpo de Ejército ruso, compuesto de once divisiones de infantería y varios de Artillería, no sólo fue caado de sus posiciones atrincheradas al Este del terreno de los lagos Maasurianos, sino que fue empujado fuera del territorio de Prusia.

Los alemanes envuivieron por completo casi a las fuerzas enemigas, aniquilándolas.

Sólo muy pocos pudieron escapar hacia los bosques situados al Este de Stawalki y las fuerzas alemanas los están persiguiendo.

El resultado de la acción fué sumamente sangriento para los soldados rusos.

Todavía no ha habido tiempo de fijar el número de prisioneros, pero su cifra se eleva a más de 50.000 nombres.

Además han caído en poder de los alemanes 40 cañones, 16 ametralladoras y gran cantidad de pertrechos de guerra.

El Emperador de Alemania ha presenciado la acción, colocándose en el centro de la línea de combate.

Informes austriacos

El comunicado oficial publicado en Viena, dice lo siguiente: «No ha variado la situación en Polonia y en Galitzia, donde solo ha habido constantes duelos de artillería.

En cambio en el frente de los Cárpatos siguen los violentos combates que no han cesado durante el día y la noche.

Los rusos han tenido gran número de muertos. Los prisioneros que les hemos hecho ascienden a 400. En la Bukovina las armas austriacas han conseguido una nueva victoria, logrando pasar el río Pruth, empujando delante a los rusos.

En el Pruth, donde ha habido varios combates entre rusos y austríacos, éstos han cogido 600 prisioneros más.

Los aviadores ingleses

Poco a poco se van conociendo detalles del raid verificado por 34 aviadores ingleses sobre la costa belga.

Según dichos detalles en Ostende los cuarteles de las fuerzas de marina sufrieron grandes averías.

El hotel Términus, cerca de la estación, sufrió así mismo varios daños perfectos.

El puente de Smet de Maeyer ha sufrido tan graves averías que toda comunicación con el puerto ha quedado interrumpida.

En Blankirberghe, la estación y el ferrocarril han quedado totalmente destruidos.

En Zúbrügge, los daños ocasionados por el bombardeo son todavía mucho mayores.

Los bangares de los zeppelines han quedado completamente destruidos con todo lo que encerraban.

En Ostende, el incendio de los almacenes de aprovisionamiento duró numerosas horas.

Desiertos alemanes
Dicen de Amsterdam que continúan las deserciones en masa de soldados alemanes, principalmente de la guarnición de Amberes.

Han sido sorprendidos 200 desertores alemanes en la frontera de Holanda.

Conspiración turca
Participan de Constantinopla que entre el Ejército que manda Enver Pachá se ha descubierto una conspiración encaminada a que se dé por terminada la actual guerra.

Se han practicado varios arrestos, pues el Gobierno turco mantiene su actitud.

Quince oficiales turcos han sido sometidos a Consejos de guerra.

Alemanes y yanquis
Comunican de Copenhague que en todo Alemania aumenta la indignación contra los yanquis, insultándolos en calles, teatros y restaurantes.

Varios norteamericanos se han visto obligados a salir de Berlín, llegando a Copenhague para marchar a Nueva York.

Las noticias que se reciben de Washington dan cuenta de que el Gobierno mantiene su actitud respecto al bloqueo de los alemanes a las costas inglesas, y que no contestará a la Nota del embajador de Alemania hasta que ésta conteste a la Nota yanqui.

Actividad alemana
Dicen de Londres que los correspondientes que hacen informaciones de la guerra, hablan de una nueva y furiosa actividad de los alemanes en todo el Oeste.

Los alemanes afirman que solamente piensan en iniciar un movimiento más vigoroso que el preparado hace tiempo.

Se asegura que para fines de semana se abrirá camino hacia Calais, aunque los franceses recibían refuerzos de caballería y de artillería.

Noticias rusas
De Petrogrado dicen que un contingente ruso de unos 15.000 hombres que opera en Hungría, ha conseguido éxitos de importancia en el comité de Bereg, donde se han apoderado de Tarja-Remeté.

También los rusos han progresado en el comité de Teinln, donde han aniquilado con su vigoroso fuego de Artillería varios batallones enemigos.

Particularmente se han distinguido los rusos en Meza-Lobez y Svidorik.

El "Pilastré de Rozier"
De París dicen que el nuevo dirigible "Pilastré de Rozier", ha efectuado su segunda salida.

Partió de su hangar, llevando a bordo la tripulación y varios pasajeros.

Hizo varios vuelos sobre París y la barriada Norte por espacio de dos horas, y realizó las operaciones de elevación y aterrizaje con gran precisión.

Autorización de paso
Comunican de Sofía que el Gobierno rumano ha solicitado del Gobierno austriaco autorización para que puedan pasar por su territorio el material de guerra que ha comprado recientemente en América e Italia.

Los rusos en Austria
Noticias llegadas de Bucarest dicen que la retirada de los rusos de la Bukovina meridional, se efectúa lentamente.

En la requisita de las campanas en todo el imperio, a fin de fundirlas y convertirlas en proyectiles para el Ejército, en vista de la escasez de cobre.

Un complot de incendiarios?
Telegramas llegados de Nueva York dicen que la propaganda alemana por el incendio aumenta de día en día.

La Compañía del ferrocarril del Grand-Trunk. Canadiense se ha visto obligada a colocar guardas en todos los puentes de la línea, en la frontera, por haber tenido conocimiento de la existencia de un complot tramado para destruirlos.

Parece que los grandes depósitos de granos del Estado del Maine están también amenazados de destrucción.

La conspiración que ha sido organizada en San Francisco y Nueva York, se asegura que está dirigida por algunos ricos alemanes y cuenta con el concurso de los financieros más ricos de la misma nacionalidad residentes en los Estados Unidos.

Los conspiradores han hecho reimprimir el discurso del conde Reventlow, en el que se dice que es dudoso que el pueblo de los Estados Unidos consistían en dar su apoyo al Gobierno en todas las circunstancias.

Posteriormente se han recibido noticias de Nueva York diciendo que aumenta la indignación al conocerse detalles del complot alemán en el interior de la república.

Se sabe que la conspiración se tramó a la vez en California y Nueva York por los fomentadores de disturbios que intervinieron en el reciente mitin de Washington.

Se ha reforzado la vigilancia en la línea fronteriza del Canadá, porque se ha sabido que en el plan entraña el volar el puente internacional.

Están amenazados los ascensores de las estaciones.

La situación es grave porque se temen inminentes conflictos entre la gendarmería y los conspiradores alemanes. Estos auguran que ocurrirán sucesos.

Parte oficial ruso
El parte oficial de Petrogrado dice que los alemanes se dirigen desde Grajero hacia Ossorwec: sus tropas del Vistula han alcanzado un frente desde Plock hasta el Radow y Bzura.

Los rusos rechazaron los ataques en los Carpatos. Progresaron a la izquierda del río San.

Los alemanes que operan en la Bukovina ocuparon el lago Nadwornia y pasaron el río Seret.

Barco a pique
Según parte oficial de París, el vapor mercante francés "Ville de Lille", en la travesía de Cherburgo a Dunquerque, vio en el Canal de la Mancha el submarino alemán N. 16.

Intentó huir, pero era tarde y le alcanzó el submarino, dándole diez minutos para que se salvaran sus tripulantes en botes.

En seguida echó a pique el vapor colocando bombas dentro de él.

Alemanes y yanquis
Dicen de Berlín que el embajador de los Estados Unidos ha declarado que la destrucción de un solo navío americano provocaría un conflicto entre Alemania y los Estados Unidos.

La guerra germano-yanqui sería funesta para Alemania desde el punto de vista económico, pues los alemanes han empleado muchos millones en empresas americanas.

Considera el embajador que el lenguaje de la Prensa alemana dificulta la solución del problema.

Se dice que el kaiser ha pedido al embajador que vaya al Cuartel General para conferencia.

Españoles expulsados
A París comunican de Ginebra que 19 españoles expulsados de Mulhouse y Alsacia llegaron a Suiza, después de permanecer 15 días en el lazareto de Lowech.

El parte francés
El parte oficial facilitado hoy en París a la Prensa por el Gobierno francés, dice así:

A pesar del insistente cañoneo que sufrieron los aviadores franceses en la región de Cistelles y Ostende, regresaron indemnes a sus respectivas líneas.

La artillería belga ha disparado tiros acertadísimos contra grandes agrupaciones de enemigos que se hallaban instalados al orizonte contra los fuegos de los aliados.

En la Champagne diez contraataques de los alemanes han sido rechazados.

En Argone se registra gran actividad.

Cerca de Fontaines destruimos un bloque alemán y un centenar de trincheras y rechazamos un ataque alemán iniciado por tres batallones cerca de Jour Paris, causándonos grandes pérdidas y cogiéndoles muchos prisioneros.

lamento para impedir que prospere dictamen encaminado a que vinos espafios sirvan vehiculo exportación de los depreciados extranjeros.

Martinez Lacuesta, presidente Diputación Logroño.

DESDE MIRANDA

Sesión municipal.—Funeral.—Alhastamiento.

A las once de la mañana dió principio la sesión extraordinaria del Ayuntamiento que presidió el alcalde señor Gómez. Asistieron los concejales señores Calvo, Martínez, Ladrero, López, Delgado y Cadiñanos (don Braulio).

Aprobada el acta anterior, la corporación aprueba un informe de la comisión de Obras referente a la instancia presentada por don Faustino Cadiñanos.

Se aprueba otro referente a la solicitud de don Martín Rojo.

Pasa a la Comisión la instancia de don Pedro Pineda, que solicita plantar chopos en la orilla del Ebro.

Se accede a lo solicitado por don Raimundo Dulanto, sobre permuta de terreno propiedad del Ayuntamiento mediante tasación.

Se aprueba el que se coloque una lámpara eléctrica como ampliación de luz en la casa de don Laureano Villasantia.

Pasa a la Comisión una instancia de don Roque F. Valderrama, sobre reforma de la fachada de una casa de su propiedad.

Se acuerda que la Comisión vea el sitio más conveniente para colocar una lámpara eléctrica en la casa construída recientemente por don Clemente Tobalina.

A informe, una solicitud de doña Juana Calleja sobre cercado de una finca.

Idem, otro de don José González para reforma de una casa.

Queda enterada la Corporación de un oficio del ingeniero jefe de la provincia, en el que participa se ha aprobado el concurso del camino vecinal de esta ciudad a la carretera de Vizcaya.

Se accede a lo solicitado por don Cipriano Dulanto sobre permuta de terreno del Ayuntamiento por otro de su propiedad.

Enterados de una comunicación del administrador de Propiedades e Impuestos sobre consumo de alcoholes.

A informe de la Comisión, solicitudes de socorro para Eustaquia Plaza, Felisa Acero, Inés López, Benito Ramos y Segundo Simón.

Distribución de fondos para el presente mes y balance y operaciones del mes de enero.

El señor Martínez pide se arregle la calle de San Lázaro.

La Presidencia atiende el ruego del concejal.

Se aprueba la lista de jornales de las dos últimas semanas.

Conformes con el informe de la Comisión sobre cuentas de don Ángel Fernández y don Gerardo Angulo.

Idem con una factura de don Arturo García del Río.

Igualmente se aprobaron los asuntos del 18 al 22, consistentes en facturas.

Y, finalmente, se aprueba la recepción definitiva de la grava de la calle de la Estación, del contratista don Hilario Gordojuela, así como adquirir más cantidad.

En la iglesia de San Nicolás se ha celebrado esta mañana la misa funeral por el alma de doña Petra Gómez de Cadiñanos.

El duelo estaba presidido por los hijos de la finada, habiendo asistido al acto muchas personas.

SUSCRIPCIÓN

Para la viuda y huérfanos del guardia civil muerto en Cenicero y para hacer distinción a los dos heredados:

- Suma anterior, pesetas 748'90
D. Martín Cerezo, Haro 1
D.ª Vicenta Andóñegui de Cerezo 1
D. Wenceslao Tamayo 2
Una persona 5
D. Manuel Martínez, Pedroso 5
Señorita Mercedes Becerra 2
Un obrero de los señores hijos de S. Marrodán 1
D. Saturnino Aragón 5
D. Ángel Mudrego 2
Señores Trevijano Hijos 25
D. Emilio Torre Bayo 5
Pablo Labarga 5

Suma y sigue, pesetas 807'90
Se reciben los donativos en las Administraciones del Diario de la Rioja y LA RIOJA.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 16 y 17:

Nacimientos.—Valentín José María Calilea Martínez, Luis Romero de la Cruz, María del Carmen Benigna Catalina Ripa Sáncho, Aurora Lucía Camará Lafuente, Eduardo Bernabéu Domínguez.

Defunciones.—Magdalena Iriarte Naya, de Lanciego (Alava), de 75 años; Toribia Martínez Franco, de Ribafrecha, de 75 años; Pedro García Nalda, de Ventosa, de 77 años; Gabriel Alegria García, de Baños de Ebro, de 73 años; Felipe Royo Portolés, de Sallet (Huesca), de 32 años.

Matrimonios.—Ninguno.

RIOJA ALAVESA

Los jornales y las subsistencias. El carnaval

EL CIEGO, 17.—Todos los años por esta época hacíamos una crónica relacionada con los ajustes que con los patronos concertaban los obreros del campo por el periodo de tiempo que media desde Candelas hasta San Juan.

Este año, huelga el hablar de ajustes ni sus precios; en primer lugar, son contados los peones que se han ajustado, y en segundo, el precio que lo han hecho de dos pesetas cincuenta céntimos, día bueno y malo, por el periodo de tiempo indicado, es el estipulado en las bases que tienen concertadas entre unos y otros.

Ya hemos dicho que son muy pocos los peones que se han ajustado. Las causas de ello no hemos nosotros de analizarlas.

Lo cierto es que por este motivo, y debido a la prolongada inclemencia del tiempo, los muchos obreros que están sin ajustar, se han resentido por falta del diario jornal que tan necesario les es para el sostenimiento de sus familias.

Hoy la pródiga naturaleza parece trata de portarse mejor con estos desheredados de la fortuna.

Ya hace tres días que ha dejado de llover, y como las labores agrícolas se han retrasado tanto, no dudo tendrán ocupación todos y más si habría llevando a sus casas lo necesario para su sostenimiento.

Todo lo expuesto contrasta con el precio que van alcanzando todos los artículos de consumo, y con especialidad el pan, único manjar del pobre.

En pocos días se ha elevado el precio de la hogaza (dos kilogramos y medio) en diez céntimos, valiendo hoy a 95 céntimos y dicen que muy pronto valdrá a peseta.

Si así seguimos, la vida se hará imposible.

El malestar es general, lo mismo aquí que en los pueblos y en las grandes capitales.

Todas las clases sociales se resentien, el pobre sucumbirá de hambre; si, pero como el hambre es mala consejera, de ahí vienen muchas veces atropellos, que luego todos lamentamos.

Nuestros gobernantes llevan las cosas muy paulatinamente.

Hace unos días leíamos que habían sido rebajados los aranceles aduaneros y 7 y 10 pesetas los cien kilogramos de trigo y harina respectivamente y con ello nada hemos notado, el precio sigue creciendo.

Dejénsese, pues, completamente libres las Aduanas y persígase al acaparador sin entrañas que, con tal de obtener el sus ganancias, impórtale muy poco ver semblantes escudriñados y hambrientos que sólo pan para sus hijos piden.

Los Carnavales han estado animadísimos sobre todo en la tarde de ayer, martes. Nunca hemos visto mayor número de máscara.

DE MURILLO

(REMITIDO)
Señor director de LA RIOJA.

Muy señor mío: Como no sé quién es el correspondal que su ilustrado periódico tiene en Murillo, y en dicho pueblo también lo ignoran, no sé que inconveniente tiene dicho señor en dar su nombre, y si en algo vale mi súplica, espero lo haga para contestarle cumplidamente.

Con gracias anticipadas se ofrece de usted como siempre su afectísimo seguro servidor q. b. s. m., Vidal Ruiz.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy, 18 de febrero.— Santos Siméon, mártir y obispo de Jerusalén; Máximo y Heladio, hermanos, Prepedigna, mujer de Claudio, con dos hijos santos Alejandro y Cucia, mártires en Ostia, cerca de Roma; Lucio, Silvano, Rútulo, Clásico, Secundino, Flútulo y Máximo. León y Paregorio, todos mártires; Flaviano, patriarca de Constantinopla, Eladio, monje benedictino español y arzobispo de Toledo, y Teotimo, prior de Coimbra, confesores; Santa Gaudencia, mártir, y la beata Cristina de Santa Cruz, virgen, agustina.

Avisos y Noticias

Follers, el artista más original y extraordinario que visita por Europa, dará dos únicas funciones en esta capital y en el Teatro Moderno, los días sábado, 20 y domingo, 21 del corriente mes. Dada la calidad del artista, resultarán insuficientes para que pueda admirarlo todo el mundo; pero debido a los innumerables compromisos firmados por Follers, no pueden darse más funciones.

Follers cautiva a los públicos con su delicadísimo trabajo. Después de haberle visto imitar a Pastora Imperio, Raquel Meller, Fornarina, Adela Lulú, Amalia Molina y otras muchas estrellas de variedades, se siente el deseo de volverlo a admirar, y es que su trabajo lo reúne todo: es elegante, delicado, cultísimo, artístico, y lo presenta con una riqueza tal, que no se sabe si es el lujo o es el arte lo que se va a admirar en Follers.

La hermosísima actuación del célebre transformista, constituirá un verdadero «suceso».

Espárragos de la marca Trevijano clase superior, desde 0'60 a 1'50, y de Aranjuez desde 0'45 a 1'25, según tamaño de lata. De venta en los ultramarinos de la plaza.

RUIZ, Cirujano Dentista
BRETON DE LOS HERREROS, 17, 1.º
Junto al teatro, Logroño

La Compañía de Maderas. Bilbao
Oficina y Fábrica, Meille de Churrucá
Despacho local, calle de Buenos Aires

Por indocumentado y sospechoso ingresó ayer en la Cárcel a cumplir quince días un sujeto que dijo llamarse Tomás Pérez Medrano, de 58 años de edad, natural de Zaragoza.

DOCTOR ONA, Médico Dentista
TARIFA MILITAR
Delicias, 1, 2.º Esquina a la Estación

DOCTOR GIL DIEZ
MEDICO DENTISTA
Mercado, 138, frente al Ayuntamiento

GONZALEZ Sagasta, 23
DENTISTA LOGROÑO

ASTARLOA. ANALISIS CLINICOS
En el concurso-oposición a 100 plazas de escribientes del Banco de España, ha obtenido plaza con el número 40 nuestro convecino y estudioso joven don Antonio Estefanía, al cual damos nuestra enhorabuena, así como a su profesor, nuestro particular amigo el oficial de Hacienda y profesor de Contabilidad en el Colegio de San Antonio, don Julián Dellmans.

EL VIGIL COMBATE LA DEBILIDAD
CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
fundado y dirigido por
DON RAMON CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Calles 11 de Junio, 11, y Salmorín, 30
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Entrada al Consultorio por la calle de Salmorín

Don Ángel Castaños, don Román Canal don Victoriano Iquintero, don Pedro Aguado, don Ángel Nestares, don Luciano Velasco y don Saturnino Alonso, vecinos de Ventosa, se servirán pasarse por nuestra Administración.

Regresó de Vitoria, donde ha pasado los Carnavales, nuestro amigo el joven profesor de esta Escuela Industrial don Ricardo Vinós.

Se encuentra en Zaragoza, pasando unos días, nuestro paisano el capitán de Ingenieros y piloto de la Escuela de Aviación, señor Ortiz de Echagüe.

SOCIO.—Capitalista, que aporte de 2.000 a 3.000 pesetas, para ampliación de negocio, búscase; ó 2.000 pesetas con buen interés mensual. Razón, Admón. de LA RIOJA.

PERDIDA de un perro de caza seter, negro, con una pinta blanca en el pecho, que se perdió el día 9. Quien lo entregue ó diga dónde se encuentra, en la carnicería de El Frailé, Marqués de Vallejo, 8, será gratificado.

Pérdida.—Quien haya encontrado un pendiente de oro, puede entregarlo en la Administración de LA RIOJA, y se le gratificará.

Uno de estos días saldrá para Madrid nuestro querido amigo el distinguido literato don Salvador Aragón, con objeto de presentar los ensayos de su comedia original Aves de paso, escrita en colaboración con el ilustrado crítico teatral de La Correspondencia de España, «Ignotus».

Dicha obra será estrenada muy pronto en el teatro de la Comedia donde ha tenido un éxito de lectura, que deseamos se confirme el día del estreno, como es de esperar.

Parios - Dr. LOYOLA - Matriz

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Ereñón, 6, pre
Catarros, Tos-- Jarabe Perucha

SE TRASPASA

la sastrería LA INGLESA
Se hace por cesación de comercio, Portales, 70. Razón, calle de las Delicias, 6, bajos

Restablecido por completo de la grave enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo el conocido industrial don Fernando Martínez, éste y su estimada familia nos encargan testimonios de su gratitud a las innumerables personas que se interesaron por la salud de aquél.

Damos nuestra enhorabuena al señor Martínez.

LOCALES.—Se arriendan para comercios é industrias en la nueva casa de LA RIOJA.

Para la Cuaserna --
Conservas de pescados
Salmón, langosta, langostinos, calamares, angulas, congrio, bonito, merluza y besugo.

Sardinas y Thon mariné de la Cruz Roja.
Bacalaos escogidos de todas clases.
Ultramarinos Tamayo y Compañía
Vara de Rey, 13

Dejó ayer de existir el anciano señor don Pedro García Nalda, padre de nuestro amigo el profesor de este Instituto don Alberto.

A éste y a sus hermanos, así como al resto de la familia doliente testimonios nuestro pesar.

También falleció ayer nuestro estimado convecino don Felipe Royo, a cuyas desconsoladas esposa é hija y demás familia, damos nuestro pésame.

Plantas de espárragos de tres años en disposición de producir fruto este año
FABRICA DE TREVIANO
Frontón Beti-Jai

Partido a remonte, hoy, a las 3 y media
SASIAN y BENAVIDES
a sacar del 9
aclarar

ZUMETA, IZETA y FERNANDEZ
a sacar del 9
PRECIOS

Entrada de paño 1 25 pzas
Sillas de cancha 1'00
Delanteras de galería 0 50
Galería 0 25

Aguas de Villaza (VERIN)
Curan las afecciones del estómago

Por promover escándalos en la vida pública y en el interior de algunos establecimientos, impuso ayer el señor gobernador civil varias multas de 5 y 15 pesetas, y una de 75.

Encías rosadas como el carmin y dentadura blanquísima, se tienen con la Pasta Dentífrica Orive.

No será buen banquete, si antes de él no to an los comensales vermouth Martini Rossi, Torino.

Tubo de pasta dentífrica HIGEA en elegante estuche para 60 usos con llave, una peseta.

Disfrutamos ayer de un día sumamente agradable, y buena parte del vecindario lo aprovechó para pasear por las afueras de la ciudad.

Por la noche se vió concurrísimamente la calle del Mercado.

Zamarras.—Las mejor confeccionadas, en el «Sigo XX», Portales, número 56.

Probad las conservas de pescados fabricados por la casa Trevijano, en Guetaria.

Conserva de sardinas
Con motivo de administrarse la santa comiza, todos los templos recibirían ayer la visita de gran número de fieles.

El cine de Beti-Jai
LOS DIAS 21, 25 DE FEBRERO Y 7 DE MARZO, LA GRANDIOSA PELICULA

ZIGOMAR

(TRES SERIES)
Bacalaos escogidos

Langa Escocia Noruega
Legumbres finas
Caparones blancos
Caparones pintos
Alubias de Albelda
Lentijas escaldadas
Ultramarinos Ramón Miquel San Blas, 18 (Casa de la Goya)

En la sesión que celebrará la Cámara de Comercio, hoy jueves 18 del corriente, a las cinco de la tarde, se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Dictamen de la Comisión Parlamentaria sobre proyecto de zonas neutras.
2.º Aprobación de cuentas del año 1914.
3.º Liquidación de recibos del 2 por 100, hecha por la Arrendaduría y adopción de medidas para el cobro a los morosos.
4.º Reforma del régimen de lletes kilométricos.

FIAMBRES

Cabeza de jabalí
Jamón en dulce
Queso de cerdo
Jamoncitos
Lengua é la escarola
Galletina de ave
Chorizo de Pamplona
Jamones andorranos
Salchichón de Vich

Ultramarinos Viuda de H. Arzu
CASA.—Se arrienda la número 35 de la calle Mercaderes. Informa don Esteban Ayala, Salmorín, 7, 1.º

Basilio Gurrea
DENTISTA
11 de Junio, 7, 1.º

En lugar aparte publicamos la lista y repertorio de la compañía que dirige el notable actor don Fernando Porredón, que cuenta aquí con innumerables simpatías, y cuyo debut se verificará en el Teatro Moderno el próximo martes, 23.

Durante hoy y mañana tendrán reservadas sus localidades los abonados a la temporada del señor Medrano; el sábado podrán abonarse quienes lo deseen a las 24 funciones que se darán durante la Cuaserna (cinco en semana) y el domingo y lunes podrán hacerlo los que solamente quieran abonarse a ocho funciones.

Porredón hará seguramente una brillantísima campaña; pues, aparte de las simpatías de que hemos hablado, trae una excelentísima compañía y un considerable número de estroños, los de mayor éxito.

Además, los precios fijados a las funciones no pueden ser más económicos, especialmente para los abonados a las 24 representaciones de tarde ó de noche, a los que costará la butaca el ínfimo precio de 0'75 pesetas.

Catarros asmáticos
TODAS SE CURAN CON EL YER
JARABE AL NARCIL YER

RODRIGUEZ G. BUSTOS
DENTISTA
Imprenta, 9, junto al Teatro Moderno

Cremas, Polvos, Vaselinas
Lápiz-ros para los ojos y labios
Pastas y esmaltes para las uñas
depilatorios y tinturas para el pelo

BAZAR AMALRIC
MIL DUROS
Regalan el Zotal y el Jabón Zotal

Detalles, farmacias, droguerías y bibereterías.

Dicen de Bilbao: El arquitecto municipal señor Bastida, el médico de los servicios sanitarios locales señor García Anco y don Alvaro Costaz, salieron ayer en automóvil para Loguardia, con objeto de examinar

RIOJA BAJA

Carnavales que pasaron.—Fuego.—Movimiento de viajeros

ALFARO, 16.—Han pasado los Carnavales dejando huellas de cansancio en la juventud, producido por las demasías y excesos.

Nada de lujos, aunque sí llamativos por lo estrafalario los disfraces en los conciertos de día en la Plaza Mayor, y vistosos y variables en los bailes de los Circulos y Casinos, cuyos salones han acogido durante las tres noches infinitud de rostros cubiertos con el tentador antifaz, incógnita que llegó a sacar de quicio en ocasiones hasta a sensatos varones que en aquel momento dejaban de serlo.

Los tres bailes dados en La Unión estuvieron animadísimo, singularmente el día último, así como el celebrado en el teatro por los socios del Independiente, local que hubieron de utilizar por insuficiencia del que disponen como casino.

La iglesia de la Esperanza se ha visto estos días repleta de fieles en la celebración del triduo de desagravios, donde oradores como el reverendo Padre Joaquín, de esta residencia, franciscana y el regente de la parroquia de San Miguel don Jesús Novitelli han dirigido célica palabra desde la cátedra de Dios.

Este último es el encargado de los sermones de esta Cuaresma, nombramiento que ha sido muy bien recibido por las simpatías de que goza.

Sobre las doce de la noche del día de ayer, cuando mayor era la animación en los bailes, las campanas de las torres de la iglesia de San Miguel, tocaron a fuego, paralizando por un momento la alegría que reinaba en ellos.

El público se tiró a la calle en busca del lugar siniestrado, no teniendo que distanciarse mucho por la proximidad del fuego.

En el establecimiento de venta de alparagatos que Domingo González posee en la calle de Argelillo, debido, por noticias adquiridas, a un pequeño descuido, inicióse un pequeño incendio en la parte de atrás, destinado a depósito de género, haciendo una humareda que imposibilitaba la entrada.

El primero en aperibirse, ó tal vez de los primeros, fué el dueño de la casa, quien abandonó por un momento el baile donde se encontraba para dar vuelta por la familia pequeña que se hallaba durmiendo.

Puestas en salvo las criaturas y una anciana señora que ocupa el pi-

so segundo del edificio, el público que, abandonando el baile llegóse a la sofocación del incendio logró muy pronto concluir con él localizándolo a su principio.

Desde el primer momento acudió al lugar siniestrado la autoridad municipal, dando órdenes acertadas a los encargados de las bombas para la extinción del fuego.

Afortunadamente, y por cogerlo en su principio de rapidez, las pérdidas han sido muy pocas.

Con motivo de las fiestas carnavalescas han pasado unos días entre nosotros el simpático alfareño y amable señora Isabel Almazán.

A pasar estos días también vinieron de Bilbao el joven Enrique Pérez y hermano político suyo Juan Andrade, así como el elegante pollo Ramón Almazán, atraído por los afectos hacia su dulcinea.

Terminada la campaña remolachera en el término municipal de Tarazona, ha vuelto a convivir entre nosotros el buen amigo José Carvajal, cuya ausencia notábamos.—A. M.

El día de ayer.—Estado de los heridos.

ALDEANUEVA, 17.—Gozamos ayer de un día magnífico luciendo el sol espléndidamente, aliente que contribuyó a aumentar el regocijo que la tradicional fiesta de Carnaval lleva consigo.

Desde por la mañana veíanse por las calles originales comparsas, las cuales, con sus ocurrencias en el decir y vestir, tenían en un completo estado de hilaridad a los que las contemplaban.

Por la tarde creció bastante la animación, reinando constante alegría; hubo simulacros de bodas, bautizos, entierros, etc.

Los bailes celebrados por la tarde en los casinos El Moderno y La Unión, insuperables, no pudiéndose concebir ni más animación ni más oración.

Las preciosas pollitas envueltas en galas distinguidas por lo carnavalescas y originales, rayaban en hermosura, constituyendo nuestra alegría.

Para terminación de fiestas, la floreciente sociedad La Amistad celebró su anunciado baile con más animación si cabe que el del domingo. Desde la nueve de la noche que dio principio, era materialmente imposible el andar, por el salón, por el elevado número de parejas que danzaba.

De la calidad de ellos huelga decir nada; nos atenemos a los calificativos justificados empleados en los bailes de la tarde.

En vista del éxito alcanzado, el Domingo de Piñata volverá a repetirse tan simpática fiesta.

El estado de los heridos que dábamos cuenta en nuestra última crónica es relativamente satisfactorio, creyéndose no sobrevendrán complicaciones que retardarían su curación.

De ello nos alegraremos.

Sección de Nájera

El carnaval.—Existencias de trigo.—Fallecimiento.—Viajeros. Noticias

NAJERA, 17.—Han pasado los Carnavales sin tener que anotar nada digno de mención.

En las tardes del domingo y martes tocó la música en la plaza, como de costumbre, siendo pocas y vulgares las máscaras que se vieron.

Unicamente ayer parece que estuvieron más animados, y según me dicen, salió una carroza, digo, un carro tripulado por jóvenes de buen humor que pretendieron pescar en seco; pues, llevando un aparabel, lo tendían allá donde veían un grupo de gente, y... naturalmente, como los peces eran muy gordos, rompieron la red que habrá costado a los divertidos pescadores unas cuantas pesetas.

La Sociedad Recreativa celebró sus bailes en la planta baja del edificio, ó sea en el salón-teatro elegantemente adornado con hiedra y serpentina por el señor Cereceda (don Luis), ayudado del hijo del dueño Emiliano Ruiz.

Estos bailes estuvieron muy animados y con mucho orden, merced a las buenas disposiciones de la Junta Directiva, y terminaron ya muy entrada la madrugada.

Y hasta el domingo de Piñata, llave del Carnaval y puerta de entrada a la Cuaresma.

Al telegrama que remitió el señor gobernador respecto a las subvenciones, se ha contestado por la Alcaldía, que según datos recogidos de los propios interesados, no llegan a 150 fanegas de trigo existentes en la localidad. De centeno no se hace cosecha.

A la temprana edad de 39 años falleció Victoria Treviño, esposa del conocido Labrador Conrado Rubio.

Murió también días atrás Francisca Estebes, viuda de Parra.

A ambas familias damos el pésame.

Con motivo de las fiestas hemos visto a las alumnas y estudian-

tes de que otras veces hice mención, no repitiéndolo ahora por innecesario.

De Murillo llegó la maestra señora Montalvo con su amiga Rosario Sáez del Campo.

También hemos saludado a don Policarpo Palacios.

El Gobierno trata de hacer ley un proyecto sobre demarcación de Juzgados de primera instancia, que bien mirado hace bastante falta en muchas cabezas de partido, y, sobre todo en éste, según nuestra humilde opinión.

Llamamos la atención de quien corresponda por si es conveniente hacer gestiones encaminadas a que desaparezca la anomalía que en cuestiones de jurisdicción aquí se nota con solo fijarse un poco en el mapa de la provincia.

En la penúltima sesión que celebró este Ayuntamiento, se acordó felicitar al señor Villanueva por sus discursos en el Congreso en ensa de esta región, respecto a la construcción de obras públicas, ya que supo con mano maestra rebatir con gran fortuna las insustentables palabras del diputado valenciano, poniendo de relieve que no es la provincia ni mucho menos la más favorecida con aquéllas, y haciendo resplandecer la verdad.

En la sesión ordinaria que tuvo lugar el lunes quedó nombrada la Junta municipal, favoreciendo la suerte a los señores siguientes:

Don Alejo Landa, don Andrés Pastor, don Fausto López, don Felipe García, don Manuel Carbonera, don Julián Pons, don José Toviás, don Sixto Balanzategui, don Roque Gasco y don Teodoro Morras.

El señor Amestoy pidió, y así se acordó, que se coloque una bombilla eléctrica en la esfera del reloj recientemente restaurada, para que pueda verse la hora por la noche.

Ojeda.

Carnaval...—¿Atracos?

ALESANCO, 16.—Las fiestas del Carnaval han transcurrido en el más completo orden, y no se ha visto por la calle ni una sola comparsa ni máscara.

No ha habido animación ni por la tarde ni por la noche. A las ocho no andaba nadie por la calle. El maestro que sienten los obreros (que son los que en años anteriores daban animación a la fiesta), es la causa del decaimiento de la misma: parece que el pueblo guarda luto riguroso.

La crisis por que atraviesa la clase obrera empieza a dejar sentir sus efectos.

Los obreros, que hace tanto tiem-

po no ganan un jornal, y, por tanto, no pueden dar pan a los suyos, buscan el medio de proporcionárselo.

El sábado, cuando regresaba con un carro de la estación de Haro el yugero de este pueblo apodado Mocha, al pasar por el monte próximo a la colonia de Santa Gertrudis, tres hombres (al parecer obreros), trataron de atracarle. Este, a quien no podían causarle más que el susto, arrojó de fuerte a las mulas que conducía y salió al galope sin que pudieran detenerle. Un muchacho que le acompañaba dice, que los referidos sujetos les daban voces para que se detuvieran.

En la misma tarde le salieron a otro vecino de Canillas, y según se dice les dió 4 pesetas y se retiraron sin molestarle.

Todos los que transitan por ese monte se quejan de la escasa vigilancia, y dicen que no ven la Guardia civil por Valpierre, y que se está expuesto a cualquiera cosa en ese monte.

El lunes, para evitar cualquier sorpresa, tomaron el acuerdo de regresar los seis u ocho carros juntos y no esperar a que anochezca.

NOTAS MILITARES

Reclutas del cupo de instrucción.—El Diario oficial publica la siguiente real orden circular:

«En cumplimiento a lo prevenido por el artículo 242 de la vigente ley de reclutamiento, el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que los reclutas del reemplazo de 1914, pertenecientes al cupo de instrucción, y los que por diferentes conceptos formen parte de dicho cupo y reemplazo, sean destinados a Cuerpo activo, sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las Cajas de recluta, observándose para ello las disposiciones contenidas en los artículos 404 del reglamento para la aplicación de la ley, y en la Real orden circular de 4 de marzo de 1913.

El destino a Cuerpo activo de estos reclutas estará terminado para la revista de abril próximo, y para su distribución observarán los capitales generales de las regiones y distritos las instrucciones que oportunamente se le comunicarán.»

Juzgados militares.—Hermenegildo Zapata Hidalgo, hijo de Cayetano y de Victoria, natural de Nájera, provincia de Logroño, vecindado en Buenos Aires, nació en 13 de abril de 1893, de oficio comerciante,

de 21 años de edad, su estado soltero, su estatura un metro 574 milímetros, procesado por falta de concentración, comparecerá ante el capitán del batallón de Cazadores de Reus don Julio Mestre, en Manresa, en el término de 30 días, a contar desde la fecha; de no verificarlo le pararán los perjuicios de la ley.

Habilitación.—Ha sido aprobado por la superioridad el nombramiento de habilitado de la Zona de Reclutamiento de esta capital, a favor de nuestro querido amigo el primer teniente de Infantería don Juan Trugillano Monge.

Incorporado.—Se ha incorporado al regimiento de Cantabria, al que ha sido destinado, el teniente coronel don Dámaso Jesús Ibáñez Varela.

Mayoría.—Se nombra mayor del regimiento Infantería de Cantabria, a nuestro estimado amigo el teniente coronel de dicho Cuerpo don Jerónimo Arazábe.

SANTO DOMINGO

Carnaval.—Viajeros.

Desanimadísimo ha resultado el Carnaval en el presente año, y de desear es que se suprimiera todo festejo en nuestro pueblo, en tales días, porque estas bromas y bellas querías están reñidas con la cultura.

Siempre están bien la alegría en los paseos, las meriendas y jolgorios en los establecimientos públicos, las travesuras ingeniosas, las máscaras graciosas, los bailes ordenados; pero, sin perjuicio de nadie, sin ofender a la decencia y a la buena educación.

Los atropellos en la vía pública, las gentes de tan mal gusto en el vestir que hacen el ganso y el ridículo, los curdas, que, a trapies, pasean las calles, la autoridad no debe consentirlo.

Estas escenas, repetimos, son manifestaciones que producen escándalos y revelan claramente rusticidad en las costumbres.

Por referencias sabemos de molestias a los transeúntes, de curdas callejeros, y de que el baile de la noche pasada, que pudo durar más allá de las doce, hubo de cerrarse, para evitar algún disgusto.

Y lo peor es que la chiquillería presencia todas estas escenas, sin que los padres de familia se cuiden de apartar a sus hijos de tan malos ejemplos. No es así seguramente como debe educarse a la niñez.

Ha decaído mucho el entusiasmo por el Carnaval, y de continuar en

lo sucesivo como en el presente, para nuestro pueblo, debe relegarse esta fiesta al olvido y despreciarla.

Para estos actos debiera regir la blicación que en la vida fué don Venancio Valgañón.

De Madrid ha llegado nuestro paisano el coronel de Estado Mayor don Javier de Mateo.

Para Bilbao sale don Evaristo López Landazábal, que estuvo en esta con motivo de la muerte de su paciente don Avelino Palacio.

Para Logroño volvió el catedrático don Gerardo Olazábal.

De Santander ha llegado el Canónigo de esta Catedral, don José María Rego.

Sección de Arnedo

Los Carnavales

ARNEDO, 16.—Con la animación de costumbre y sin ninguna novedad, han transcurrido los carnavales; bien es verdad que las máscaras van desapareciendo de las calles para internarse en los salones.

Hablaremos en primer término de lo callejero: de éste, sólo merece mención una comparsa organizada por el genial Rufino, completa finos y modernos y un poco de baile, todo ello bien instrumentado; no quiero mencionar alguna mascarada en que se llegó a profanar lo más santo: que conste la protesta más enérgica en nombre de lo más culto é ilustrado de la ciudad.

Vamos a hablar de los bailes de salón: todos ellos muy animados, usen o no el casino de la Amistad: en primer lugar diremos que la música era excelente, un sexteto dirigido por el maestro Miranda, que ejecutó buenos baillables; disfrazados y sin disfraz, fueron muchos los asistentes; señalaremos como algo extraordinario una pareja de chinos muy bien presentada; hubo muchas consumiciones, pero ningún consumo.

Falta la fiesta de hoy, que promete ser brillante, superando mucho en animación a la de los dos pasados días, de la cual daremos cuenta.

El tiempo ha sido bastante benévolo y esto evitará muchos catarros que suelen percarse en estos días, a causa de los cambios de indumentaria y otros excesos.

LA ESFERA

Se venden números atrasados de esta hermosa revista en la Administración de LA RIOJA

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del DR. WINTER



Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de los pulmones.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los emplastos de fieltro rojo de Winter CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exíjase siempre la marca del DR. WINTER. Mecho cuidado con las imitaciones.

IMPRESA DE "LA RIOJA"

Papel y Sobres timbrados. Facturas TALONARIOS Recibos Prospectos Circulares Menús

Instalados los talleres definitivamente en su nueva casa, se confectonan en ellos con prontitud y esmero, impresos para oficinas, industria y comercio, así como particulares.

Esquelas de defunción. Recordatorios Participaciones de todas clases. Tarjetas comerciales y de visita.

Calle de la Imprenta, número 9, bajos

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL no cura la calvicie. PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo. Con PETROLEO GAL no sale ni un pelo. AVALOS DEL CAMPO lo demuestra ante los técnicos

En el hospital, ante los más prestigiosos especialistas, y sometiendo a los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento de Lcopareibell, demuestra Abalos del Campo que Lcopareibell es el mejor de todos los productos.

Lcopareibell es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizad vuestros cabellos con Lcopareibell y gozaréis la más bella y grata de todas las sensaciones. Sobre esta hechicera y bien techora influencia de sensación que recibe el cabello, existe la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa Pedid Lcopareibell en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. Lcopareibell vale en Madrid 15 pesetas.—En provincias, 7 (franco porte)

NOTA.—Pronto se pondrá a la venta en toda España, AVALOS, última creación del autor de LcopAREIBELL.

Matías López

Chocolates y Dulces

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, tan cuidados por todo el mundo como los mejores a todos los demás.

Sus Cateés y bombones son los preferidos por el público en general.

Podidos en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles de España.

FABRICAS: MADRID Y ESCORIAL

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO & Hijo

0,50 Ftas. PAQUETE

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.—En Logroño, Farmacia del señor Fernández, frente a la Redonda.

Pínillos, Izquierdo y Compañía

CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio rápido y confortable

El nuevo y magnífico vapor Príncipe de Asturias efectuará su salida para Buenos Aires, el 17 de febrero del puerto de Barcelona.

También saldrá de Barcelona, el 20 de febrero, para New York y Habana, vapor Vaivanera

NOTA.—Los vapores de esta Compañía tienen un servicio armador en todo el puerto: líneas españolas de primera de segunda.

Para toda clase de informes dirigirse en Barcelona a don Ricardo Bosch y Alaña, Plaza de Antonio López, 15, principal. En Cádiz, señores Fariñas, Imprenta y Compañía, Plaza de San Agustín, número 2, en primer piso. En Gerona, señores Sureda y Compañía, Maipé, 33.

Tos

Pastillas pectorales balsámicas del Farmacéutico de Bilbao M. RINCON

Contra los catarros crónicos, bronquitis y la tos pertinaz, muy especialmente la producida por catarro. La combaten admirablemente, favorecen la expectoración y hacen desaparecer la inflamación de los bronquios y opresión de garganta. Una pastilla en la boca produce una verdadera inhalación balsámica de breva, salís y azahar. Esto impide molestar a la tos a los concurrentes a las iglesias, conferencias y demás actos públicos. Dos reales paquete. Depósito en Logroño, Farmacia de IGLESIAS.

M. Antoñana

GRABADOR LOGROÑO

Bisutería, incrustaciones y damasquinos, sellos de caucho y metal, para tinta y lacre; placas esmaltadas para anuncios y rotulaciones de calles, chapas de cobre y zinc, para estar-cidas.

Muro Bretón frente al Café Suizo

Reuma

Se cura pronto y radicalmente con la Línea solista del doctor Abadía y pesetas franco.—Comenzad desde el primer día. Depósito: Farmacia de Ruiz de Oña y Droguerías de Pazo Eraso y de Abalo Martínez.—Logroño.

Servicios de la C^{ta} Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.—El 23 de febrero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 7 de Cádiz, el 30 vapor «Manuel Calvo»

Línea de Venezuela y Colombia.—El 10 de febrero saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Legarpi»

Línea de Filipinas.—El 3 de marzo saldrá de Barcelona, el vapor «C. López»

Línea de Buenos Aires.—El 4 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia»

Línea de Brasil Plata.—El 16 de febrero saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, para Riojaneiro, Montevideo y Buenos Aires, el vapor «P. Satriástegui»

Línea de Fernando Póo.—El 2 de febrero saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 6 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «L. de Panay»

Línea de Cuba y Méjico.—El 16 de febrero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor «Alfonso XII»

El Agente de la Compañía en Logroño, DON GUILLERMO MONEO

Muro de Francisco de la Mata número 5 piso 2º

Fábrica de Géneros de Punto INGLESES

Merced, 8 (frente a la Fábrica de Tabacos)

¿Quiere usted ganar dinero?

Trabajando por mi cuenta ó la suya, podrá lograrlo, y comprando el contenido una máquina «Agua», de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas.—Si le interesa, pida catálogo a la casa N. Agustí Masosa, fundada en 1888, calle de Cortes, número 476, BARCELONA. Además de las máquinas de uso doméstico y de taller, la casa también vende maquinaria para la grande industria y dispone de personal entendido para la instalación de grandes fábricas de punto.

Pastillas Alemanas del doctor Swanter de Berlín

La generación actual bendice a Swanter y las vendederas esculpirán su nombre en letras de oro, por curar sus dolencias de las vías respiratorias con sus maravillosas PASTILLAS ALEMANAS de modo tan rápido y eficaz como jamás hubiera podido soñarse.

Tan eficaces son, que una vez ingerida la primera pastilla, aquella TOS ronca, sofocante produce vértigos y dolor de pecho, cesando al momento; aquella DISNEA terrible, causada por congestión bronquial, se calma en seguida, facilitando la expectoración y descongestionando los bronquios rápidamente. Son preventivo infalible contra las pulmonías y la panacea eficaz para sus convalecencias, abreviándolas y evitando sus fatales consecuencias.

Sus principios aromáticos y antisépticos, cual TORRENTE de aire vigorizador, penetran por el interior del organismo, destruyendo todos los GERMESES MORBOSOS que lo infectan.

Enfermos: Pedid, exigid siempre, si queráis curaros, Pastillas Alemanas. A 150 pesetas caja en todas las boticas, centros de específicos y en la calle de Vilanova, 1, farmacia Arco Triunfo, BARCELONA.

Venta en LOGROÑO en las principales Farmacias.